

XI СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

# Выступление главы делегации БССР К. В. Киселева

в Специальном политическом комитете по вопросу „О вмешательстве США во внутренние дела стран народной демократии и об их подрывной деятельности против этих государств“ 26 февраля 1957 г.

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). Выступая вчера в Специальном политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН, глава делегации БССР К. В. Киселев заявил:

Господин председатель, господа делегаты, на рассмотрении Специального политического комитета находится весьма важный по своему характеру вопрос «О вмешательстве США во внутренние дела стран народной демократии и об их подрывной деятельности против этих государств».

Обсуждение в ООН вопроса о вмешательстве США во внутренние дела социалистических государств и их подрывной деятельности против этих стран не является чем-то новым. Генеральная Ассамблея ООН уже занималась этим вопросом на VI сессии в 1951 г. и на VII сессии в 1952 г. Однако после этого правящие круги США не только не прекратили своих подрывных, чрезвычайно опасных для дела мира действий, а, наоборот, всячески пытаются их усилить и активизировать.

Представитель США г-н Ноулэнд в своем выступлении 25 февраля с. г. не смог опровергнуть факты, подтверждающие вмешательство США во внутренние дела стран народной демократии, которые приводил в своем выступлении глава советской делегации В. В. Кузнецов.

Г-н Ноулэнд пытался доказать, что якобы Советский Союз вмешивается во внутренние дела стран народной демократии.

В качестве примера он привел так называемый венгерский вопрос. Наша делегация уже неоднократно выступала по этому вопросу и привела многочисленные факты, свидетельствующие о том, что контрреволюционный путч в Венгрии был подготовлен американской разведкой.

Сейчас документально установлено, что антинародные действия, предпринятые с целью восстановления хортистского фашистского режима в Венгрии при помощи оружия, были организованы заговорщиками, шпионами и террористами, занесенными разведкой США в Венгрию.

Реакционные круги США и других западных стран организовали контрреволюционный мятеж в Венгрии для того, чтобы отвлечь внимание мировой общественности от англо-франко-израильской агрессии против Египта и подорвать престиж Советского Союза. Еще задолго до контрреволюционного мятежа в Венгрии на территории Западной Германии начались подготовка и обучение вооруженных групп террористов для их переброски в «нужный» момент в Венгрию. Газета «Берлинер цейтунг» писала 9 декабря 1956 года, что под руководством так называемого «бюро по делам венгерских беженцев» еще несколько лет назад в Мюнхене, Штутгарте, Кронберге и других городах были организованы специальные «карательные отряды» из венгерских эмигрантов. Как свидетельствуют многочисленные факты, контрреволюционный путч в Будапеште был подготовлен американской разведкой, и венгерская контрреволюция получила руководящие указания из США.

Исно, что г-н Ноулэнд попытался вновь воскресить так называемый венгерский вопрос для того, чтобы подбодрить и активизировать те силы, которые вызвали контрреволюционный мятеж в Венгрии, подготовить новый заговор, усилить международную напряженность. Речь г-н Ноулэнда является иллюстрацией грубого вмешательства США во внутренние дела других стран.

Громадные успехи Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, где народы свободно строят свою жизнь, приводят в смятение и ужас сторонников обанкротившейся политики «с позиции силы» и «балансирования на грани войны». Реакционные силы США используют все средства для клеветы и ведения подрывной деятельности против стран народной демократии, для разжигания «холодной войны» и создания напряженной международной обстановки.

Об этом свидетельствует и так называемая «доктрина Эйзенхауэра». Эта доктрина направлена не только на то, чтобы укрепить и зафиксировать позиции монополий и занять позиции Англии и Франции на Ближнем Востоке, ослабленные после

тех методов пресловутой «холодной войны» успешному строительству в странах социализма, правящие круги США официально провозгласили так называемую «политику освобождения», направленную против этих стран. Эта политика грубого вмешательства во внутренние дела суверенных государств была в свое время сформулирована руководителями американскими деятелями и неоднократно подтверждалась в официальных правительственных заявлениях, выступлениях и документах. 16 апреля 1956 года палата представителей американского конгресса приняла резолюцию, содержащую открытый призыв к «освобождению» стран народной демократии. Доктрина «освобождения» уже в течение многих лет определяет внешнеполитическую линию США и является в глазах американских правящих кругов чем-то вроде «юридического обоснования» для многочисленных враждебных актов против этих стран.

То, что подрывная деятельность возведена в США в ранг государственной политики, подтверждают заявления официальных лиц США. Так, 18 августа 1956 г. в ответе исполнявшего обязанности помощника государственного секретаря США О'Коннора на письмо сенатора Истленда говорилось, что государственный департамент будет «и дальше добиваться всеми возможными средствами освобождения стран Восточной Европы». Следует также в этой связи обратить внимание и на выступление по радио государственного секретаря США Даллеса в Чикаго в 1954 году. Касаясь политики США в отношении стран народной демократии, он заявил: «Освобождение обычно наступает изнутри. Однако оно с большей легкостью может прийти изнутри, если надежда будет постоянно поддерживаться извне. А это мы и делаем многими путями».

В годы второй мировой войны белорусский народ хорошо узнал, что из себя представляет это так называемое «освобождение». Сотни тысяч убитых и замученных в застенках людей, многие тысячи разрушенных городов и сел, фабрик и заводов — вот что означало на нашей земле гитлеровские захватчики, которые вводили так называемый «новый порядок».

Мы вновь и вновь слышим о том, как некоторые высокопоставленные американские деятели, выступающие с провокационными призывами к «освобождению» стран народной демократии, открыто требуют все большее и большее подчинения государственного аппарата США целям подрывной работы против социалистических стран.

Так, конгрессмен Лесинский в своем выступлении в конгрессе США в июле 1956 года предложил ассигновать определенные суммы, из которых «народом за железным занавесом» представлялись бы, «в зависимости от численности населения», средства для свержения своих правительств и изменения политического строя.

В 1951 году конгресс США принял так называемую поправку Керстена к закону «о взаимном обеспечении безопасности».

Суть этой поправки состояла в том, чтобы в бюджете США ежегодно предусматривалось использование 100 миллионов долларов на создание вооруженных отрядов, состоящих из предателей, бежавших из стран народной демократии, которые могли бы участвовать вместе с войсками агрессивного Северо-атлантического блока в войне против миролюбивых стран. Поправка также предусматривала оказание помощи американской агентуре, действующей в странах народной демократии, в целях свержения существующих там правительств. Организовать и поддерживать подпольное движение в СССР и странах народной демократии, движение, которое пытаются создать те, которые, засылая в эти страны своих шпионов, разведчиков, диверсантов и террористов, хотят, чтобы мир постоянно «балансирует на грани войны», — вот в чем состояло назначение пресловутой поправки Керстена к «закону о взаимном обеспечении безопасности».

На основании только этого «закона» за последние годы американские официальные ассигнования на подрывную деятельность против социалистических стран составили сотни миллионов долларов.

Если же учесть ассигнования по другим статьям, например на содержание центрального разведывательного управления, информационного

управления, разведывательного управления, информационного агентства США и управления международного сотрудничества, а также заместителя министра обороны, координирующей деятельность разведки трех родов вооруженных сил. В руках совета по координации операций сосредоточиваются широкие права по использованию государственного аппарата США в целях подрывной работы против иностранных государств.

Крупнейшей правительственной организацией, ведущей разведывательную и подрывную работу, является центральное разведывательное управление. В его состав входят небезызвестный Аллен Даллес, Полковник Роберт и обобщения разведывательной информации, «сотысячный аппарат» для управления, выполняющий различные «делкатные функции» в иностранных государствах — в частности на чужую территорию шпионов и диверсантов, а также группы и подгруппы антикоммунистических террористов. Организация деятельности центрального разведывательного управления можно судить хотя бы по тому, какому бюджету который составляется: примерно один миллиард долларов. О «делках» этого управления в правдивой откровенности поведала 28 июня 1956 года нью-йоркская газета «Дейли ньюс», которая писала: «Пусть центральное разведывательное управление Аллена Даллеса направляет в Россию шпионов в числе как официальных, так и неофициальных посетителей. Пусть эти агенты подстрекают антикоммунистическое подпольное движение, вызывают контакты с американскими шпионами, действующими сейчас за железным занавесом и т. д.»

Параллельно центральному разведывательному управлению в 1952 году в системе министерства обороны США было создано специальное управление по вопросам особых методов ведения войны. Этой организации, по сообщениям американской печати, подчинены специальные части и «особые группы». В эти группы набираются только эмигранты, т. е. предатели и изменники родины. Сейчас в США действует ряд центров, которые занимаются подготовкой групп «специального назначения».

Для каких целей создаются эти специальные части и «особые группы», поведал нам еще в 1951 году член американского конгресса Керстен. По сообщению вестника конгресса «Конгрешн рекорд» от 18 августа 1951 года, он заявил:

«Мы не должны ждать. Мы должны иметь в виду создание соответствующего иностранного легиона, который должен будет принять участие в освобождении Венгрии, Румынии и Польши».

Подготовкой атмосферы, благоприятной для реализации определенных планов, идеологической обработкой общественного мнения за границей и распространением различных лживых и провокационных сообщений через американскую и иностранную печать и радио зани-

липинах. В Западном Берлине информационное агентство США содержит радиостанцию РИАС, которая не только ведет подстрекательскую пропаганду, но и является центром шпионажа против Германской Демократической Республики и других социалистических стран.

Господин председатель, многие судебные процессы над американскими шпионами, которые имели место в странах народной демократии в последнее время, факты о подрывной и шпионской деятельности американских правящих кругов, которые уже приводились в выступлениях уважаемых представителей Советского Союза, Чехословакии, Болгарии и др., ярко и убедительно доказывают непосредственную ответственность правительства США, его органов за ведение этой шпионской и подрывной деятельности.

В свою очередь, делегация Белорусской ССР хотела бы привести некоторые факты, проливающие дополнительный свет на подрывную деятельность американской разведки против стран народной демократии. Мы хотели бы обратить внимание комитета на меморандум правительства Германской Демократической Республики от 21 декабря 1956 года, направленный генеральному секретарю ООН. В этом меморандуме приводятся многочисленные факты и документы о подрывной и шпионской деятельности, которую осуществляют официальные органы США против ГДР.

Подрывной деятельностью против Германской Демократической Республики руководит отдел по общественным вопросам, размещающийся в американском посольстве в Бонне и подчиненный непосредственно информационному агентству США. Во главе этого отдела стоит некий Шрайбер. В Западной Германии и в Западном Берлине имеется большое количество американских шпионских организаций, занимающихся непосредственной подготовкой и организацией диверсионных актов, провокаций и террора.

Следует указать, что, например, только служба американской контрразведки под названием Си-Ай-Си имеет в Западной Германии 60 и в Западном Берлине 19 филиалов. Филиалы Си-Ай-Си, расположенные в Западном Берлине, которыми руководит капитан Вагнер, непосредственно занимаются созданием баз во всех округах ГДР для хранения оружия, боеприпасов, радиостанций и т. д. Отделение военной разведки под названием «Ми-Ай-Ди», находящееся в г. Вюрцбурге, занимается вербовкой шпионов, их обучением и засылкой на территорию ГДР. Этим отделением руководит американец Джон Уолкер (он же д-р Янсея), которому помогают еще три американца — Глен Вуд, Джон Статлмер и некий Рой.

За последнее время в Германской Демократической Республике было разоблачено большое число агентов американской разведки.

На состоявшейся в конце октября 1956 года пресс-конференции, устроенной ведомством печати при премьер-министре ГДР, было сообщено, что подавляющее большинство из арестованных за последнее время 73 агентов состояло на службе у американской разведки. Это было подтверждено и самими выступавшими на пресс-конференции агентами Деффке, Мозес и Фон Ивеном. Из их заявлений явствует, что американская разведка не брезгает никакими средствами как для вербовки агентов, так и для проведения самой подрывной деятельности.

Как заявили агенты американской разведки Зеэбрух, Пертинг, Эльсенер и другие, явившиеся в начале ноября 1956 года добровольно в органы государственной безопасности ГДР, в их задачу входила не только шпионско-диверсионная работа, но и подготовка провокаций в ГДР. Эта сторона преступной деятельности американской разведки против ГДР указывалась также и в показаниях арестованного агента Эрнста Кокдоя, который заявил, что «осенью 1955 года он получил вмонтированный в чемодан радиопередатчик, которым должен был воспользоваться в случае войны». Я повторяю это, господа, «в случае войны».

Крупнейшей шпионской службой, созданной и финансируемой американской разведкой в Западной Германии, является организация бывшего нацистского генерала-разведчика Рейнхарда Гелена. Как сообщалось в иностранной печати, Гелен передал американской разведке важные материалы из архивов гитлеровской разведки, в том числе

против стран народной демократии. В течение последних двух лет я был заместителем начальника разведывательного центра в Западном Берлине, деятельность которого направлена против Польши. В силу занимаемой мною должности я имел доступ к совершенно секретным материалам и был осведомлен об организуемых разведкой Гелена шпионских операциях. Главный центр организации Гелена находится в местности Пуллах, близ Мюнхена. В Штутгарте находится пункт, снабжающий разведку Гелена «зрывчатыми веществами, ядами и фальшивыми документами».

На службе у американской разведки состоят и такие западногерманские и западноберлинские шпионско-диверсионные организации, как «следственный комитет свободных юристов», так называемая «группа борьбы против бесчеловечности» и др. Только в Западном Берлине насчитывается более 80 подобных шпионских организаций, занимающихся подрывной деятельностью против ГДР и других стран народной демократии.

Особенно активная деятельность ведет так называемая «группа борьбы против бесчеловечности», находящаяся в Западном Берлине, которой руководит матерый американский агент Эрнст Тиллих. Эту «группу» следовало бы назвать «группой борьбы с человечеством», с прогрессом человечества», поскольку она ведет борьбу против передового, прогрессивного общественного строя, созданного в странах народной демократии. Гамбургский журнал «Дер штерн» в номере от 11 сентября 1955 года указывал, что, «используя американскую финансовую помощь, Эрнст Тиллих превратил «группу борьбы против бесчеловечности» в агентурный центр».

Лучшим доказательством того, что эта шпионская организация состоит на службе у американской разведки, является выступление самого Тиллиха 10 и 11 сентября 1956 года на заседании комиссии палаты представителей США по расследованию антиамериканской деятельности. Сведения, о которых сообщил Тиллих на этом заседании, являются шпионской информацией по военно-экономическим и политическим вопросам, касающимся жизни ГДР, Советского Союза и ряда стран народной демократии. Более того, Тиллих внес предложение о дальнейшем развертывании подрывной деятельности против ГДР и других социалистических стран. Комиссия по расследованию антиамериканской деятельности одобрила предложение Тиллиха по организации «помощи сопротивлению», то есть подрывной работы, заявив, что они будут учтены и найдут поддержку.

Чем же конкретно занимается эта шпионская организация? Об этом, господа, ярко свидетельствуют признания агентов из «группы борьбы против бесчеловечности».

Так, например, агент Гехард Бенкович занимался подготовкой взрыва моста в районе Веймара, завода по производству электроаппаратуры в Веймаре и плотины Блейлох. Агент — ветеринар Вальтер Шебе получил задание отравлять сильнодействующим ядом «хантаридин» мясо, предназначенное для снабжения населения ГДР. На допросе Шебе показал: «Кроме того, не легальная группа получила задание отравлять людей в ГДР. Для этого нам выдали сильнодействующий яд «хантаридин». Одного грамма «хантаридина» достаточно для того, чтобы убить этим ужасным способом примерно 10 человек».

Касаясь деятельности организации Тиллиха, издающаяся в Цюрихе газета «Цейтунг» писала 27 августа 1955 года: «Существующая с 1948 года в Западном Берлине «группа борьбы против бесчеловечности» систематически организует в ГДР акты террора, за которые и в Федеративной Республике Германии выносятся самые строгие меры наказания (пожизненная каторга). На совести этой бесчеловечной шпионско-террористической организации, финансируемой и направляемой западными оккупационными державами, много немецких жизней».

На службе американской разведки в Западной Германии находятся и такие организации, как радиостанция «Свободная Европа» и «РИАС». Эти радиостанции проводят клеветническую кампанию против ГДР и других стран народной демократии, постоянно запускают воздушные шары с листовками